

# 张雅敏：唯有热爱可抵岁月长

本报记者 赵改玲



## 人物名片

张雅敏，女，中共党员，大学学历，今年35岁。2015年10月，经历7年大学生村干部锤炼，她通过公务员考试，赴修武县七贤镇任职。7年间，经过多个岗位的磨砺，她积累了丰富的工作经验，善于撰写材料、处理各类复杂问题。尤其在信息上报工作中，她连续两年在全县排名第一，并积极将七贤镇取得的成绩向上、向外宣传推介，赢得领导和同事的一致好评。

## 焦作情缘

张雅敏是土生土长的马村人，可她对七贤镇有着深深的眷恋。她称，那是冥冥中的缘分。

7年里，张雅敏从没心没肺的女孩，到独当一面的办公室主任，成为同事眼中的“拼命三郎”，这是因为她对七贤镇的真爱。

据张雅敏介绍，七贤镇位于云台山脚下，这里文化氛围浓厚。近年来，七贤镇在进行人居环境整治，发展乡村旅游，让全国各地的旅客在这里体验慢生活和乡村民宿，让本地游客来这里微度假，感受身边的诗与远方。这里民风淳朴，让张雅敏十分喜爱。

## 奋斗故事

“过去一提到宰湾村，当地群众第一印象就是‘土里土气’和‘穷’。如今走入宰湾村，柏油路宽敞平坦，道路两侧盆栽景观枝繁叶茂，太阳能路灯造型科技感十足。”3月15日，《人民日报》这样描述经过人居环境整治的七贤镇宰湾村。

不仅宰湾村村处处皆景，2021年，七贤大舞台、宰湾村标等文化设施建成。一到节假日，村里便会在七贤大舞台举办文艺活动，不断完善公共文化设施，丰富着村民的精神文化生活。如今，韩庄成为

“全国美丽乡村”，宰湾、沙墙民宿、美学建筑吸引全国各地游客纷至沓来。这其中，有张雅敏这颗“螺丝钉”的贡献。

在人居环境整治工作中，不知多少个夜晚，张雅敏都是工作到22时左右才离开办公室。

这两天，七贤镇新一轮人居环境整治正在进行。作为七贤镇党政办主任，为服务好设计团队，保障设计团队办公和生活条件，张雅敏多方协调，在最短时间内给设计团队解决了办公设备和住宿问题，让设计团队全身心投入工作中。

在疫情防控期间，张雅敏主动选择来到七贤镇最偏远的山村，守卡点、测体温、护家园。当宰湾村的包村干部需要居家隔离时，她又义无反顾地投身到宰湾村的疫情防控工作中，肩负起服务宰湾村企业复工复产的重任，下企业、办手续、做消杀，有效筑牢了基层疫情防控钢铁阵地。

工作中，张雅敏为人亲和，令人如沐春风，但她对家人特别“无情”。两个孩子，她经常“丢”给家人照顾，或者“寄”在亲戚家。这“无情”的背后是天生好强，是工作中不想干得比别人差，是想为美丽乡村建设出一分力。

## 寄语城市

张雅敏说，焦作是一座特别宁静的城市，希望通过自己的努力，为其变得越来越好作出更大贡献。

张雅敏认为，不管是疫情防控还是乡村人居环境整治，对一名基层工作人员来说，最平凡的坚守就是守护它的最好方式，希望各类资源向三农领域倾斜，让乡村变得更有活力。

“祝福我最爱的七贤镇越来越宜居、越来越美丽。”张雅敏说。

上图 张雅敏在工作中。  
本报记者 吉亚南 摄

## 弥留之际想用身份证照片 户籍民警圆老人最后心愿

本报讯(记者杜挺勇)近日，温县公安局户政部门接到一起特殊的求助。一位老人身体每况愈下，弥留之际想用身份证照片作为遗照，家人希望民警能帮老人达成心愿。接到求助后，温县公安局户籍民警在不违反规定的情况下，最终帮助老人完成了心愿。

3月10日下午，家住温县的居民吴某跑到温县公安局户政大厅，向户籍民警求助。原来，吴某的母亲已经80多岁，最近老人的身体每况愈下。沉浸于悲伤中的家人按照老人的意愿开始准备后事，可是老人平生不喜欢照相，家里没有一张照片适合当遗照。

老人身体状况非常不好，没有办法照

相。一名亲友想起几年前老人办理二代身份证时，念叨过户籍民警非常细心，照片拍得很好。老人弥留之际也确有心愿，希望用身份证照片当遗照。

“我知道向公安机关要照片可能不合适，但我母亲情况特殊，对咱的照片最满意，能不能帮老人完成心愿。”吴某说。

了解到事情的原委，户籍民警十分理解吴某的孝心，并表示一定全力帮忙。随后，户籍民警将情况向上级汇报，在不违反规定的前提下，最终将老人的身份证照片调取出来让吴某使用。看到照片，吴某非常激动：“感谢你们的帮忙，圆了老母亲最后一个心愿。”

## 行李箱、提包、手机……一个个失物完璧归赵 拾金不昧！为这些网约车司机点赞

本报讯(记者李错)随身携带的物品丢在网约车上怎么办？别着急，市众成汽车租赁有限公司的网约车驾驶员如有发现会帮您找回。近期，一桩桩网约车驾驶员空驶归还失物的暖心故事，就是最好的见证。

3月15日上午，该公司老兵车队驾驶员皇甫小雷接到乘客电话，称其行李箱忘在了后备厢。皇甫小雷检查后，发现后备厢确实有一个行李箱，他立刻关闭接单系统，驾驶车辆将失物归还。

3月14日11时左右，在行驶途中，该公司驾驶员王振兵听到副驾驶座上传来手机铃声，他停车后找到手机并接听。原来，之前下车的乘客不小心将手机遗失在车上。于是，王振兵立刻返回该乘客下车的地点，将手机无偿归还。

3月12日下午，该公司驾驶员李耀东捡到乘客遗失手机一部。当乘客拨打该手机号时，他接通电话与对方约定地点，空驶无偿将手机完璧归赵。

3月11日晚，该公司驾驶员雍军平接

单后，上车乘客发现后座上有一个卡包，随即将其交给雍军平。当晚，雍军平只接了一名坐在后座的乘客，于是他通过网约车平台与该乘客取得联系，并空驶无偿归还失物。

3月9日22时左右，该公司老兵车队驾驶员李彬在焦作火车站搭乘一名女乘客前往峰华花园小区。下车不久，该乘客打来电话称其将皮包忘在了后座上。李彬看到后，让该乘客在下车点等待，他空驶将失物无偿归还。

3月9日晚，该公司驾驶员李万波停车休息时，发现后座上有一个黑色提包。想不起来是哪位乘客遗失的，他便在原地等待。随后，有乘客与他联系。经核对，该包确实是这名乘客所丢，他便空驶前往乘客所在地，将失物无偿归还。

该公司还有5位驾驶员捡到乘客遗失物品后第一时间将失物无偿归还，受到乘客好评。本报提醒广大市民，乘车时一定要看管好随身物品，以防物品遗失给自己带来不必要的麻烦。

## 公益体彩 责任为先

中国体育彩票已经上市发行20多年，为国家累计筹集超过5000亿元的公益金。这些公益金的筹集，离不开广大购彩者的支持。大家在购买体育彩票时有没有遇到一些困惑呢？笔者从体彩焦作分中心寻到答案，希望对大家有所帮助。

体育彩票品种丰富，游戏玩法众多。无论是超级大乐透的拼运气、顶呱刮的即开即兑，还是竞彩的猜赛事，乐趣各成一派。不同类型的彩票在规则属性、奖金等级、开奖周

期和开奖时间上也有所差异，你可以结合自身的爱好参与其中。归根结底，彩票本质上是一种机会游戏，如果指望靠它发财致富，走上人生巅峰是不可取的。

如果未满18周岁，根据《彩票管理条例》的规定，是不可以购买彩票和领取中奖奖金的。我们的销售人员无法确定购彩者的年龄是否符合规定时，有权拒绝其购彩和兑奖要求，希望理解和配合。

非法彩票运营过程不受监督、中奖奖金难以

兑现，易导致非理性投注，给个人和家庭带来沉重的经济负担，往往会涉及洗黑钱、欺诈等多种犯罪活动。然而，中国体育彩票是国务院特许发行，销售和开奖应遵循公开、公平、公正和诚实信用的原则，兑奖受国家法律和条例的保障，体彩焦作分中心建议您通过合法渠道购买合法的彩票，这样才能得到有效的保障。①



中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

全兴辉 公益体彩 乐善人生

